

## 襄阳市人大常委会副主任、市总工会主席吉虹一行到我院调研

11月8日上午，襄阳市人大常委会副主任、市总工会主席吉虹，市总工会党组书记、常务副主席李华，市总工会党组成员、副主席孙俊峰一行来到我院考察调研。党委书记王达文、院长曹群英、副院长长燕宏及相关部门负责人参加调研活动。

调研组一行走进学院和美利信产教融合实训基地，在技能大师工作室联盟听取了“工匠”联手、车间进校工作大为赞赏，对技能大师工作室联盟申报省职工创新项目给予充分肯定，并要求市总工会的相关汇报，并与危伟、廖建两位大师进行了交流。

## 襄阳市退役军人事务局到我院调研

11月18日上午，襄阳市退役军人事务局党组书记、局长刘路一行走进我院，就新质生产力的发展情况进行深入调研。副院长冯德学及相关部门负责人热情接待了调研组一行。

调研过程中，大家共同走进电气与自动化工程学院实训室、现代服务学院实训室、车辆工程学院实训室、襄阳市公共实训中心和机械加工实训中心进行实地考察。

冯德学详细介绍了我院在新质生产力领域取得的科研成果及技术应用，以及我院改革发展、专业建设、人才培养和产教融合方面的情况。

刘路对我院在新质生产力方面取得的成就给予高度评价。他指出，退役军人作为国家的宝贵财富，具有坚定的理想信念、严明的组织纪律和顽强的战斗作风，是创新创业的重要力量。退役军人事务局将积极搭建平台，推动退役军人的就业创业工作，

## 学院召开校园安全稳定工作会议

为切实做好国务院安委会安全生产和消防工作考核迎检工作，贯彻落实教育领域重大事故隐患重点检查事项清单，确保年终岁末校园安全稳定，11月14日下午，学院组织相关职能部门、各二级学院召开校园安全稳定工作会议。

会上，副院长燕宏通报了国务院安委会第二十一巡查考核组近期将对我省（包含我市）安全生产和消防工作开展巡查考核的通知，希望学院各部门提高政治站位高度重视，扎实做好校园重大事故隐患自查自改，确保考核不丢分。并围绕郑州大学生夜间聚集骑行开封事件、珠海香洲区发生的驾车撞人极端事件，提醒各二级学院对计划成群结队骑行外出的学生要及时关注，做好教育引导，加强晚自习后就寝的检查，避免由此引发出现交通事故、舆情炒作等事件发生；同时还提出各部门、各单位要做好在校师生思想政治工作，做好各种问题排查，及早发现问题，把危险苗头控制在萌芽状态，确保校园安全。

随后，与会部门负责人围绕各自工作领域的安全隐患问题进行排查，一一进行汇报。

党委书记王达文在总结讲话中指出，这次会议既是一次安全迎检工作动员会，也是校园安全稳定工作提醒会和安全隐患排查会。他从五个方面对校园安全稳定工作提出要求，一是各部门要高度重视安全稳定工作，尤其是对意想不到的领域要加倍注意防范。二是全院师生要做校园安全责任的有心人，及时发现，及时提醒，及时处置，避免事故发生。三是各部门既要能看得到问题，更要想方法解决。四是妥善处置校园安全隐患，讲究工作艺术和方式方法。五是做好校园安全工作的落实和联动。

吉虹勉励两位大师强强合作，在技术研发、技能培训、项目实践等多个维度通过资源共享和优势互补，培养与市场需求相适应的高技能人才，确保学生能够在真实的工作环境中学习最前沿的技术。

在调研中，吉虹高度评价了我院产教融合工作的成效，对我院新型人才培养模式——“工匠”联手、车间进校工作大为赞赏，对技能大师工作室联盟申报省职工创新项目给予充分肯定，并要求市总工会予以大力支持，保证申报的项目顺利落地。

并希望与我院展开多领域的深度合作，共同探索新质生产力的创新路径。

双方还就退役军人就业创业政策、技能培训、项目孵化等工作进行了深入交流。冯德学代表学院表示，将积极响应国家政策号召，充分发挥专业技术优势，为退役军人提供更多的就业机会和创业支持。双方还就未来在新质生产力领域的合作达成了初步意向。

此次调研活动不仅加深了学院与退役军人事务局的联系与合作，更为学院的创新发展注入了新的动力。学院将以此为契机，进一步加强科研团队建设，提升技术创新能力，不断推动新质生产力的转化应用。同时，还将积极履行社会责任，为退役军人提供更多的就业机会和成长平台，让他们在新的岗位上继续发光发热，为实现中华民族伟大复兴贡献更多更大的力量。

## 学院领导带队到玛瑙观村开展帮扶活动

11月7日，正值立冬，党委书记王达文、院长曹群英、副院长冯德学带领电气与自动化工程学院师生6人，来到学院乡村振兴帮扶村——谷城县紫金镇玛瑙观村，开展家电维修进村帮扶活动。紫金镇镇长朱正丰、副镇长刘杰全程陪同。

到达帮扶村，电气与自动化工程学院的师生们分成两个小分队——李守春老师带队进村入户，深入群众家中，对大件家电进行维修，为活动不方便的村民提供帮助；黄伟老师带队在村委会门前，对村民们送来的故障家电开展维修。师生们相互配合，边教边学，把课堂上学到的专业知识充分运用到实践中，既解决了村民的实际问题，又让同学们增长了实战经验。师生们快速地完成对故障家电的维修工作，现场群众对老师、同学们的精湛技能大加赞赏，对学院的帮扶与关怀深表感谢。

技能培训下乡是我院的光荣传统。自2015年我院开展驻村帮扶工作以来，驻村工作队充分发挥学院技能培训优势，先后进村开展中式烹饪、西式糕点、电子商务、计算机技术、家用电器维修等形式多样的技

## 现代服务学院走进企业开展调研

为进一步促进现代服务学院各专业的人才培养，精准服务地方经济发展要求，推进专业群建设与企业深度融合，10月18日及11月21日，学院产学研处处长张慧杰、现代服务学院副主任肖盼盼、烹饪专业主任汤怀峰、酒店管理专业主任熊晓曦一行先后走进汉江国投旗下康养项目恒泰·馨园、恒泰悦居社区长者照顾中心和襄阳华侨城，就专业设置工作开展调研。

在恒泰·馨园项目中，公司负责人对智慧化养老项目的经营理念、企业文化和用工需求进行了介绍。调研组一行参观了恒泰悦居社区长者照顾中心的智慧养老照护平台，了解了适老化设施及运营情况。在随后的座谈中，副主任肖盼盼表示学院将在人才培养方

11月20日上午，湖北省港航事业发展服务中心领导姚万军、宋立新，襄阳市交通局港航科科长程邈，襄阳市港航发展服务中心主任曾祥成等一行来我院验收内河船舶船员适任考试计算机考场及模拟器考场的建设工作。副院长冯德学与培训鉴定中心相关人员接待了参与验收的各级领导。

通过试机测试，设置在我院的襄阳市内河船舶船员适任考试考场，各项建设指标符合技术规范和考试要求，顺利实现成功验收。

襄阳市内河船舶船员适任考试考场位于我院公共实训中心，其建设按照《中华人民共和国船员计算机终端考试管理办法》等文件要求，由中国海事技术服务中心承建，襄阳市港航发展服务中心投入建设资金160余万元。计算机标准考场可容纳80人同时考试，还建有一主机一副机的模拟器考场，基本上可以满足襄阳及汉江中游的考试需求。同时，随着考场设备的建成，将有效提升我院船员培训的质量，提高考试通过率，助力扩大培训规模。

随后，参与验收工作的各级领导还来到创新楼会议室调研我院的船员培训工作。冯德学现场汇报了我院船员建设的情况及船员培训过程中需要解决的一些问题。省、市港航中心领导热情答疑并表示将积极寻求解决办法，继续给予学院更多领域的支持，帮助学院明确下一阶段船员培训的工作方向，同时也希望我院的船员培训项目越办越好，为汉江流域的发展提供更好的人才支持、服务支持。

# 创建省级

“双高”

# 院校

襄阳市内河船舶船员适任考试考场验收成功

## 襄陽科技職業學院通訊

襄阳科技职业学院通讯编辑部 2024年11月30日 内部资料 免费交流 总0139期 本期四版

邮编：441021 准印证号（鄂）4206-2 020013/连 投稿邮箱：84363394@qq.com 印数：1000份

发送对象：全院师生 编印单位：襄阳科技职业学院 印刷单位：襄阳智羽印务有限公司



襄阳科技职院官方微信

## 学院举办学习贯彻党的二十届三中全会精神专题读书班

11月18日至22日，学院举办学习贯彻党的二十届三中全会精神专题读书班，深入学习领会党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于全面深化改革的重要论述精神。

在开班仪式上，党委书记王达文作动员讲话。他指出，通过举办此次专题读书班，进一步统一思想、统一行动，凝心聚力、奋发进取，把学习效果转化为深化教育教学改革、促进学院高质量发展、为中国式现代化襄阳实践做出积极贡献的实际成效。

为确保学院学习贯彻党的二十届三中全会精神专题读书班取得实效，王达文提出了四点要求：一是要深刻领会党的二十届三中全会的重大意义，包括重大历史意义、重大理论意义、重大现实意义、方法论意义、世界意义以及对个人成长的重要意义。二是要系统学习党的二十届三中全会的重要内容。通过原原本本学文件、及时跟进学讲话、结合实际学《纲要》，吃透会议精神实质、领会核心要义、把握实践要求。三是要以读书班为契机，推进党的二十届三中全会学习不断走深走实。通过持续抓好学习、广泛开展宣讲、理论实际相结合，切实将学习全会精神与贯彻落实学院各项决策部署紧密结合起来。四是要深入学习党的二十届三中全会精神，奋力推进学院高质量发展。要奋力冲刺全年目

标，确保所有目标完成，所有问题清零；要扎实开展迎评迎检，确保上级检查评估领先，内部考核评估客观；要认真做好计划和总结，总结有亮点有经验，有问题有不足，谋划要有目标有措施，有高度、有力度；要科学编制发展规划，制定学院十五五发展规划和学院人才培养体系改革三年行动方案；要切实抓好学院安全稳定工作，为学院高质量发展打好基础。

王达文强调，读书班是深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的重要方式。全体人员要珍惜学习机会，端正学习态度，弘扬优良学风，严格遵守学习纪律，确保读书班取得实效在在的成效。要坚持学习与工作“两手抓、两不误、两促进”，用学习成果推动工作开展，用工作成效检验学习成果，为推动襄阳科技职业学院高质量发展作出新的更大贡献！

在为期三天的读书班学习期间，全体人员还集中观看了党的二十届三中全会精神解读视频，共同学习了《教育强国建设规划（2024-2035年）》、《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》、习近平总书记考察湖北重要讲话精神等内容。通过集中学习、个人自学、观看视频、交流分享等方式，大家进一步加深了对党的二十届三中全会精

## 技兴荆楚 能创未来

### ——我院参加湖北省第二届职业技能大赛及相关活动

11月28日至30日，2024年“湖北工匠杯”技能大赛——湖北省第二届职业技能大赛在武汉国际博览中心举行。本次大赛以“技兴荆楚 能创未来”为主题，由湖北省人民政府主办，湖北省人力资源和社会保障厅、湖北省教育厅、湖北省总工会共同承办。在襄阳市人社局的带领下，我院院长曹群英、副院长燕宏带队参加大赛及系列活动。

本次活动为期三天，主要采取“赛、会、展、演、聘”相结合的形式，同步举行技能成果展示、绝技绝活展演、高能人才交流分享、校企合作洽谈、技能人才就业招聘等活动，充分展示新时代湖北技能人才的青春风采。

开幕式同步进行的湖北省第二届职业技能大赛集中决赛开赛。大赛设有40个项目，湖北省各市州共派出19支代表队、1000多名选手同台竞技、切磋技艺。此次大赛，我院选派了19名学生和教师参加9个项目的角逐。在比赛过程中，师生们全力以赴，不断挑战自我，充分展示他们的技能和实力。

同时，我院的汤怀锋、蒋咏民、马泉东、李静四位老师在本次赛事中分别担任中式烹调（羊肉烘烤）国赛、汽车技术世赛、车身修理世赛、增材制造世赛的裁判。他们用专业的态度、专业的精神，充分展示出良好的形象，并以敬业、公正的态度赢得了大家的尊敬和赞誉。

在“技兴荆楚”——2024年湖北省技能成果展上，以大师工作室为主体，设立了51个技能展馆。作为全省10个技工院校展馆之一，我院承建的技能展馆，不仅凸显了特色办学理念和教学成果，还展示了学院在校企合作、产教融合等方面的积极探索和实践经验。机器人舞蹈展现出独特的机械美学；雷达精密外壳体、火箭发射车等高精尖零件呈现出精湛的工艺；“牡丹盛放”“鸢尾花”等扭扭棒作品栩栩如生；“喜鹊戏牡丹”“金鱼戏莲”果酱画盘饰匠心独运；襄阳特色店铺页面设计精美。

学院创意漆扇展台前人潮涌动，参展人员热情高涨，纷纷想要亲自体验这独特的艺术魅力。计算机与信息工程学院的张媛老师将版画中富有文化底蕴的图案，通过

## 劳动光荣 技能宝贵 创造伟大

的理解和认识。

在20日举行的专题读书班结业仪式上，4名学员代表围绕学习内容，结合思想和工作实际进行了交流发言。

党委书记王达文在总结读书班学习时指出，通过专题学习，全体学员对党的二十届三中全会精神的科学体系、丰富内涵、核心要义和实践要求有了更深的理解和把握，增进了对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，真正达到了用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，持续提升思想境界、加强党性修养、筑牢政治忠诚的目的，实现了以学铸魂、以学增智，以学正风、以学促干的总体目标。全体学员进一步统一了思想，提升了站位；进一步明确了方向，提高了认识；进一步增强了本领，凝聚了力量。

王达文要求，全体学员要以读书班为新的起点，紧扣“进一步全面深化改革、推进中国式现代化”的总体要求，将理论学习、调查研究、深化改革、检视整改有机融合，通过深入广泛宣讲、持续跟进学习、深入思考学习、联系实际学习，推进学院学习贯彻党的二十届三中全会精神不断走深走实、入脑入心，全力深化教育教学改革，不断夯实“双高”基础，推动学院各项事业健康有序、高质量发展！

10月31日，全国技工院校对

口帮扶新疆技工院校工作会议在新疆伊犁哈萨克自治州伊犁技师培训学院隆重召开。为确保我院与对口帮扶院校——精河县技工学校帮扶工作取得更加显著的成效，院长曹群英、副院长燕宏及培训鉴定中心主任杨志鹏等一行人跨越千里，奔赴伊犁技师培训学院参加了此次会议。

此次会议由伊犁技师培训学院承办。新疆维吾尔自治区人力资源和社会保障厅技工教育和技能人才评价中心主任齐鹏程、中国职业技术教育学会副秘书长邵伟军莅临会议现场并分别讲话。这次会议不仅是一次经验交流的平台，也是一次责任与使命的传递。

会上，帮扶院校代表、援受院校代表、企业代表分别进行了发言交流。院长曹群英代表学院与精河县技工学校签订了对口帮扶协议，这标志着双方正式建立了帮扶关系。

此次千里奔赴，不仅体现了我院对帮扶工作的重视，更彰显了我院为推动新疆技工教育事业发展的努力和贡献。我们坚信，在各方的共同努力下，对口帮扶工作必将取得更加显著的成效，为新疆乃至全国的技工教育事业贡献更大的力量。

会议结束后，曹群英一行还深入精河县技工学校进行实地考察和走访，进一步了解该县技工学校的基础设施、教学资源、师资力量以及其他实际需求，为今后的对口帮扶工作提供有力的支持和依据。

我院赴伊犁参加全国技工院校对口帮扶新疆技工院校工作会议